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O Ata n° 03/2023 Sessão Ordinária

Aos seis dias de maço de dois mil e vinte três, na Câmara Municipal de Vereadores de
Mormaço, no Plenário Ulisses Adalberto A. Rodrigues os Vereadores se reuniram para uma
Sessão Ordinária do corrente ano. A Presidente solicitou a Sônia Mara Kuhn que fizesse a
leitura do texto Bíblico. Após solicitou que a secretária que fizesse a verificação do
quórum com a chamada nominal dos vereadores: Adelar Derlam, Edson Schroeder, Emilio Trento,
Sander Campos, Sônia Mara Kuhn, Patrícia Rodrigues, Marcos Arine Malaquias, Sílvio Fernandes
Sanderson e Walmir Antônio de Oliveira. Presentes os Senhores Vereadores em número legal,
deu-se continuidade aos trabalhos. Passou-se para a aprovação da ordem do dia e ata da
sessão anterior, ambas aprovadas. Passou- se a posse do vereador Emilio Trento: o vereador
fez o juramento. Passou-se a leitura das Matérias do Poder Legislativo, Moção Nº05/2023-
MOÇÃO DE PESAR considerando Henrique Berticelli; Moção Nº 06/2023- MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO-
Silvana Covatti e Família; Passou-se a leitura das matérias do Executivo: Ofício Nº031/2023:
Solicitando a retirada do Projeto 004/2023; passou-se para a leitura das matérias recebidas:
Convite CONSEPRO; Passou-se para o Pequeno Expediente: com a palavra o vereador Sander
Campos: saudou a todos, parabenizou aos CTG’s do município pela representação na região.
Comentou sobre que conseguiu em parceria com a secretária do Meio Ambiente Zulmar, cerca de
50 mudas para reflorestamento do campo do cacique. Pediu uma atenção a entrada para a
residência do Simioni, pois está muito estreita e o maquinário não passa. Com a palavra o
vereador Walmir Antônio de Oliveira: saudou a todos, agradeceu ao colega Marcos pelo serviço
prestado, no período que estava á frente da secretaria de obras, bem como ao colega Lair
atual secretário pela recuperação das estradas. Solicitou que seja empedrada a estrada que
liga a ponte dos porongos a comunidade de Santo Antônio. Pediu informação sobre a licitação
do ginásio, e referente ao andamento do programa de habitação. Com a palavra a vereadora
Sonia Mara Kuhn: saudou a todos, agradeceu ao Marcos Malaquias por ter dado inicio as obras
do acostamento na comunidade do São Miguel, parabenizou o vereador Adelar Derlam, por ter
conseguido o ônibus para o município. Solicitou colocação de algumas lixeiras, e pediu
informações sobre o grupo da terceira idade. Passou-se para o Grande Expediente: Com a
palavra o vereador Edson Schroeder: saudou a todos, cobrou providências do Poder Executivo
quanto à situação. “O próprio município está recolhendo os lixos e depositando no parque,
assim não temos como cobrar a comunidade para que limpe seu terreno e não jogue lixos nas
estradas e ruas. Isso é triste porque o nosso parque é um dos cartões postais de Mormaço, um
local que sede eventos importantes. Espero que o executivo tome providências urgentes com
relação a isso, pois não podemos transformar o nosso parque, que é um dos mais bonitos no
Estado, em um depósito de lixo”, manifestou. Com a palavra o vereador Adelar Derlam: saudou
a todos, deu boas vindas ao novo vereador Emilio Trento, agradeceu pela agilidade dos
secretários, primeiramente o  Wagner, que atendeu com prontidão aos pedidos feitos,
solicitou também uma carga de brita ao secretario de obras Lair, para o sr. Itamar Canova,
pediu novamente atenção a estrada que da acesso á residência do sr. Paulo Grebin onde também
tem sua empresa, agradeceu ao Deputado Federal Giovani Cherini pela emenda de duzentos e
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cinquenta mil  reais, destinada á compra de um ônibus escolar que o município ganhou, também
pede explicação da direção da escola sonho de criança e secretaria da educação, referente a
um episódio de injustiça para com uma funcionária de anos, onde problemas particulares podem
vir a prejudica-la indevidamente. Parabenizou o time Cacique, e Parceria pelo belo jogo e
sua classificação para a final. Com a palavra a Presidente Partricia Rodrigues: saudou a
todos, garantiu que uma reunião será feita com o prefeito Rodrigo Trindade para tratar sobre
o fato. “Essa situação de colocarem entulhos no parque nos deixa muito tristes, não é o
ideal e vamos falar com o prefeito para que tome outras providências, pois sabemos que
existem empresas contratadas para esse serviço e o lixo deve ser levado para o local
correto”.Não houve intervalo regimental, portanto, Passou-se a apreciação das Matérias do
Poder Legislativo, Moção Nº05/2023, foi entregue em mãos, a irmã do sr. Henrique.  Moção Nº
06/2023, será entregue a deputada Silvana Covatti. Passou-se a apreciação das Matérias do
Poder Executivo, Projeto de Lei nº 06/2023: foi colocado em votação, e foi APROVADO POR
UNANIMIDADE, será encaminhado para o poder executivo. Passou-se ao espaço Lider de Bancada:
Com a palavra o vereador Walmir Antônio de Oliveira: saudou a todos, agradeceu ao deputado
Giovani Cherini ,por estar sempre ajudando o município,  afirmou que este ano buscará
recursos para o município com os seus deputados parceiros, visando o seu desenvolvimento.
Deixou uma dúvida referente a inauguração do ginásio, referente a licitação para ocupação.
Passou-se de imediato para o espaço, Com a palavra o vereador Silvio Fernandes Sanderson:
saudou a todos, deu as boas vindas pro vereador Emilio Trento ,se colou  favor as moção do
seu Henrique ,e também da deputada Silvana Silvana  Covate , do dia da mulher ,deu os
parabéns pro Wanner , pela organização do campeonato de futebol , aos time que foram pra
final ,que seja sempre feita nesta data , por causo do clima , sugeriu fazer no ginásio ,
agora o campeonato , e ficou muito satisfeito com a atitude do presidente do São Joao do
Prolos , que se os colegas vereadores concordar em nos fazer uma moção para o presidente da
comunidade ,presidente do time do Riograndense , e solicitou pra fazer uma parada de ônibus
na comunidade São Miguel , pra Janete,  pois seu neto  fica na chuva , poderia ser de
madeira, solicitou uma atenção , e as estrada também pedindo que dessem uma olhada , pois
estão fazendo por etapa , agradeceu ao seu Adelar ao projeto , que o município conseguiu ,
através do deputado Giovani Cherini , se manifestou sobre a placa de agradecimento para o
vereador Marcos  que terminou um projeto , quando ele atuou de secretario de obras agradeceu
a ele e o prefeito. Com a palavra o vereador Marcos Arine Malaquias: saudou a todos,
posicionou-se favorável as moções propostas, parabenizou o vereador Adelar pela colaboração
na arrecadação de recurso, se mostrou muito emocionado com seu Darci e seu Jose pela bela
homenagem á seu nome, projeto pelo qual batalhou por anos, e agora passou para o secretário
atuante, colega Lair, e semana que vem e tudo der certo quer buscará mais recursos para o
município, demonstra gratidão e agradece. Com a palavra o vereador Edson Schroeder: saudou a
todos, pede explicação á secretária Monica, sobre o grupo da melhor idade da assistência
social, que fora abordado na semana anterior. Parabenizou o vereador Marcos pela homenagem
recebida,  enfatizou que é uma grande responsabilidade estar a frente da Secretaria de
Obras, e da dificuldade de agradar á todos, salienta que o reconhecimento motiva a qualquer
um e parabeniza a comunidade do São Miguem pela iniciativa. Convidou as mulheres pro
encontro dia nove promovido pela administração em parceria com a câmara, e lembra que a
sessão que seria no dia vinte devido ao aniversário do município acontecerá no dia 21. Com a
palavra a vereadora Sonia Mara Kuhn: saudou a todos, parabenizou o Deputado Giovani Cherini
pelo esforço em contribuir com o município, parabenizou também o colega Marcos pelo bom
trabalho realizado. Não havendo mais matérias para deliberação, e ninguém mais escrito nos
espaços mais nada a tratar o Presidente declarou encerrada a presente sessão, a qual vai
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assinada pelo presidente e demais vereadores. Fica o vídeo da sessão como prova de
esclarecimentos desta ata.
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